

# “毒血燕”仍在合肥“装疯卖傻”

## 暗访发现:合肥市场上“超标”血燕未全部下架

记者 王伟伟  
李婉婷 董艳芬

8月15日,浙江省工商局检查出亚硝酸盐含量严重超标的“毒血燕”。合肥市场情况如何?记者昨日走访省城大型超市及多家燕窝专卖店,发现合肥仍有“超标”血燕销售,品种也“五花八门”。



### 工商部门 将“摸底”抽查血燕市场

“毒血燕”还在销售,是不是有违规之嫌?昨天下午,记者联系了合肥市工商局食品处处长蒋玉林。蒋玉林告诉记者,由于事发突然,浙江省工商局还未将事件的具体情况抄报各省市工商局,“所以我们到现在还不清楚到底是哪些批次的血燕存在质量问题,所以现在市场上有些血燕还没有下架也是正常的。”截至昨天下午三点半,合肥市工商局还未接到任何有关要求血燕下架的通知。

蒋玉林称,工商部门将密切关注事件进展,一旦接到相关通知,就立即展开处理。“我们也将尽快对合肥市场上的血燕展开抽查,对不合格产品进行封存。”

但让蒋玉林忧心的是,由于目前国内尚无燕窝的相关标准,“这就为不法商贩制作‘假血燕’留下了极大空间,导致他们有空子可钻。”

### 市场调查 合肥仍有“超标”血燕销售

昨日上午,记者来到金寨路某大药房,销售人员表示,该店销售的是广州同康药业有限公司的“正基”牌燕窝,白燕和血燕都有。随即,她拿起了一款标价为498元,“正基”牌6克包装的血燕告诉记者,“正基”是大品牌,保证质量。

采访中也有销售商表示旗下血燕产

品已被召回。位于合肥宁国南路的一家销售燕窝的工作人员告诉记者,该店内所有的血燕都被召回了,现在正常销售的只有白燕和金丝燕两种。

当问到何种原因被召回时,她表示,“同行竞争厉害,恶意炒作,诋毁我们血燕产品亚硝酸盐含量过多,产品都被召回去随意抽查作报告。”但记者在货架上,仍然发现一款“240克×2”即食浓缩血燕礼盒没有被撤下,价格为三千两百多元。

在金寨路另一家大药房内,工作人员同样告诉记者,可能由于一些小经销商进货渠道不规范或者燕窝加工时出现问题,整个行业燕窝产品全部被召回去检测。

一位姓俞的经理告诉记者,该店还有价格在22元-25元/克的燕条,酒店大厨如果掌握技巧,完全可以做出印尼血燕的口感和色泽,合肥目前已经有好几家酒店从他们这里进货。

### 营养专家 “血燕”也不能随便补

国家高级公共营养师孙恒告诉记者,亚硝酸盐普遍存在于腌制食物中,会造成人体慢性中毒。长期食用含有亚硝酸盐的食物,罹患胃癌和食道癌的概率将比普通人大大提高。

而作为“滋补圣品”,血燕是否对每个人都适用呢?“肯定不是。燕窝的作用主要是滋阴,比如《红楼梦》里的林黛玉,就很适合吃燕窝;但如果是阳气旺盛的男性,食用燕窝不仅起不到滋补的功效,反而会对身体产生‘反作用’。”孙恒提醒,燕窝虽好,可不要乱补哟,否则可真是有害无益得不偿失了。

### 记者暗访 五花八门“身价”差距大

采访中记者了解到,血燕品种众多,“身价”也相差4、5倍,价格从22元到88元。记者在燕之屋看到,该店在售的燕窝分为官燕(俗称白燕)、血燕、金丝燕三种,血燕76至86元每克,金丝燕每克128

元 白燕每克76元。

不过也有低价的血燕在网上“叫卖”,合肥岷山之源商贸有限责任公司就推出了35元/克的印尼血燕。记者随后以酒店采购人员的身份向该公司咨询,

# 拘传“富二代” 吃了“闭门羹”

## 双方僵持近三个小时后被神秘警察带走

吕宏伟 记者 陈明 张火旺 文/图

女导游张玉红遭“富二代”潘晨锐暴打事件引发了媒体的广泛关注。昨日上午,双方协调失败后,黄山风景区公安局干警前往蚌埠拘传“富二代”潘晨锐,但不想却吃了闭门羹。双方僵持了近三个小时后,潘晨锐被神秘警察带走。

### 双方调解 为了讨回尊严没有达成协议

据张玉红的丈夫章晓峰介绍,15日中午,应潘晨锐的代理律师王律师一行四人的邀请,双方见面进行协商。他们对此事表示歉意,同时称赔偿金额好商量。章晓峰称,他与妻子张玉红的目的不是为了钱,只是为了要讨回尊严。

15日晚,潘晨锐的代理人多次拨打章晓峰的电话,但他没有接电话,协商无果而终。

### 警方拘传 被挡门外僵持了近三个小时

昨日早晨,记者获悉黄山风景区公安分局法制科副科长季勇带队,深夜驱车赶赴蚌埠,依法传唤当事人潘晨锐。

“我们来时按门铃,潘晨锐已在屋内,答复马上开门。估计他从屋内观望到我们是警察,就不再答复和开门了,而且我们的警员已从窗口看到他本人,据此我们

只有守在这里,并在门口宣读了治安传唤书。”季勇副科长告诉记者。

上午11点24分左右,在黄山警方与潘晨锐僵持了近三个小时之后,潘晨锐戴着瓜皮帽和有色眼镜,在数名神秘警员的陪护下,上了一辆黑色大众型皖0-C0179牌号的车子。未等到其他两辆办案车辆跟上,该车立即开向市区方向。



神秘警察带走潘晨锐

### 代理律师 对警方的行政处罚决定将复议

对张玉红一方执意不同意协调,不肯原谅潘晨锐一事,王律师表示不解和无奈。他说,事件的起因是导游张玉红引起的,潘晨锐是为了保护母亲,没有冷静去处理问题。事件发生后,潘晨锐的父亲一直在积极处理此事。

“警方去潘晨锐家执行公务,他家怎么不开门?”对于记者的提问,王律师称,公安

局怎么做他不去评论。

“对公安局作出了行政处罚决定,肯定要提出复议。”王律师告诉记者,复议的理由,首先是张玉红插队进入缆车车厢,导致超员,管理人员劝她下来也未果。因超员导致游客害怕就劝说了她,没想到反遭到她的指责,同时她还出手推搡潘母,才导致后来的事情发生。

